



# 广安岳池郑家村党委推动五个文明协调发展 筑牢战斗堡垒 让村民日子过得更舒坦

## 小康圆梦 系列报道

宽敞的旅游大道向远方延伸,道路两旁崭新的楼房和错落有致的植物景观被不断甩在车后……金秋时节,自驾在广安市岳池县白庙镇郑家村,犹如穿梭在一幅幅水墨山水画中。

2020年9月到2021年8月,郑家村先后获得“2020年中国美丽休闲乡村”“乡村振兴重点帮扶村”“全国乡村旅游重点村”等荣誉称号。2021年6月,郑家村党委荣获“四川省先进基层党组织”称号。

在成绩和荣誉面前,郑家村党委书记古远辉有了新目标:村党委筑牢战斗堡垒,推动全村五个文明,即物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,让村民的日子过得更舒坦。

### 村党委和“汪式八大碗”

10多年前,郑家村五组村民汪永明与大多数村民一样,在福建、广东等地打工。

2014年时,郑家村是省级贫困村,有贫困户146户、456人。自脱贫攻坚战打响以来,岳池县以郑家村为核心区开建岳池农家生态文化旅游区。2018年,郑家村实现整村脱贫,2020年村集体经济收入113.5万元,景区土地租金收入110万元,人均可支配收入达到了2.06万元。郑家村从省级贫困村变成了拥有白墙红瓦、电器汽车的现代化新农村。

2019年1月,汪永明回家过年,见村子旧貌换新颜,乡村旅游搞得十分红火。

“在家里也能挣钱,何必背井离乡。”在村党委的鼓励下,春节过后,汪永明留在村里做起了坝坝宴生意。当年桃花盛



郑家村变成现代化新农村。岳池县融媒体中心供图

开后,到村里赏花、露营的游人如织,他小赚了一笔。

尝到甜头的汪永明干劲更足了。村党委派他去参加培训、交流、学习。之后,他创新性推出“汪式八大碗”农家餐饮。如今,“汪式八大碗”门庭若市,汪永明的眼睛笑成了“豌豆角”。

汪永明走上致富路,是郑家村党委一班人兴产业助民富的一个缩影。在村党委引导下,村民汪清开起“石磨粑粑”小吃店,汪永江开起小超市……

“我们通过党员‘结对帮带’的模式,帮助村民掌握技能再就业;通过加强培训和到浙江、江苏等地交流学习,对村民创业提供支持。”村党委副书记赵志霞说,近年来,村党委不断夯实基层组织,真正发挥了维护农村稳定、帮助农民致富、推进乡村振兴的战斗堡垒作用。

### 村党委和“家中约客车”

8月下旬的一天,郑家村村民李钟元等3人准备到县城办事,只见他不慌不忙地摸出手机,给岳池银城公交有限责任公司客服人员打去电话:“我们有3人,准备从郑家村到县城,请来接我们。”

原来,为方便群众出行,四川省交通

运输厅试点推行“金通工程”,对不适应乡村班线客运车辆通行条件的村,以小型客运运营为主,以提供预约响应个性化服务为补充,开通直达乡、镇、村班车客运,不断完善乡村客运服务体系,联网实现村村通工程。

了解到该工程后,郑家村党委第一时间向上争取项目,积极沟通协调,最终在2020年为该村开通了公交线路,“预约响应个性化服务”同步开通。

环境美了,生活条件好了,但仍有部分村民存在不良生活习惯,因此,郑家村党委把“推动移风易俗,树立文明乡风”摆在了重要位置。

“村两委定期组织在家党员召开‘三会一课’、民主生活会等,着力开展乡风文明建设工作。”古远辉说。

### 村党委和“全面获得感”

“有新房子住,兜里有钱,有时间就和邻居下下棋,日子过得很安逸。”郑家村3组73岁的汪代仁和老伴坐在两层小楼里一边看电视,一边谈起现在的惬意生活,“现在郑家村道路平、风景好,活动也很多,我们的老年生活一点也不孤单。”

但是,郑家村党委想的不只是让村民“兜里有钱”,更希望村民奔向“全面的获得感”。古远辉说,下一步,村党委将抓物质文明,壮大致富产业;抓政治文明,激发红色动力;抓精神文明,持续筑魂提能;抓生态文明,洁美村容村貌;抓社会文明,创新基层治理,“我们将推动郑家村五个文明,即物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,进一步提升村民‘幸福指数’,让村民的‘获得感’有更丰富的指向。”

朱俊吉 华西都市报-封面新闻记者 汪仁洪

## 四川日报报业集团星光商务楼电缆迁改工程施工招标(第二次)招标公告

### 1. 招标条件

本招标项目四川日报报业集团星光商务楼电缆迁改工程施工招标,项目业主为四川日报报业集团,建设资金来自国家投资-非政府投资,项目出资比例为100%。现对该项目的电缆迁改工程施工进行公开招标。

### 2. 项目概况与招标范围

(1)项目名称:四川日报报业集团星光商务楼电缆迁改工程施工;  
(2)建设地点:成都市锦江区红星路二段70号;  
(3)建设规模:本工程位于成都市锦江区红星路二段70号,工程包括利用现有电缆通道,并新建9孔电缆通道约135米,4孔电缆通道约220米,2孔电缆通道约8米,架设电缆桥架约110米,设置电缆井4座(详见工程量清单及施工图纸);  
(4)计划工期:60日历天;  
(5)招标范围:四川光华兴城电力工程设计有限公司设计的星光商务楼电缆迁改工程施工图的相关内容,详见工程量清单及施工图纸;配合办理市政、电力等相关手续等工作内容并完成通电;  
(6)标段划分:1个标段。

### 3. 投标人资格要求

3.1 本次招标要求投标人:  
3.1.1 须具有独立法人资格;  
3.1.2 须同时具有①输变电工程专业承包叁级及以上或电力工程施工总承包叁级及以上资质;②承装(修、试)电力设施许可证(承装类、承修类、承试类须为四级及以上)③有效安全生产许可证;  
3.1.3 信誉要求:未处于财产被接管、查封/冻结、破产状态,未处于四川省行政区域内有关行政处罚期间;  
3.1.4 财务要求:近3年或成立至今(成立不足3年的)无亏损;  
3.1.5 类似业绩要求:近3年已完成项目共不少于2个类似业绩;  
类似业绩是指:2018年1月1日(含1月1日)后单项合同金额不低于120万元供配电工程施工项目业绩。

3.1.6 拟派项目经理具有机电工程专业二级及以上注册建造师资格(须为投标人本单位人员),须具备有效的安全生产考核合格B证。

3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 各投标人均可就上述1个标段投标,可中标的标段数量为1个。

### 4. 招标文件的获取

4.1 凡有意参加投标者,请于2021年9月23日至2021年9月28日(法定节假日除外),上午9时30分至11时30分,下午14时00分至18时00分(北京时间,下同),在四川日报报业集团集团总经办(成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼),持以下证件(证明、证书)获取招标文件。

- (1)获取人有效身份证及单位介绍信;
- (2)营业执照复印件;
- (3)资质证书复印件;
- (4)单位开户许可证复印件。

注:以上证件除单位介绍信提交原件外,其余证件须出示原件留复印件,所有复印件须加盖单位鲜章。

4.2 招标人提供邮购招标文件服务。

### 5. 投标文件的递交

5.1 投标文件递交的截止时间(投标截止时间,下同)为2021年10月13日下午18时00分,地点为四川日报报业集团集团总经办(成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼)。

5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。

5.3 招标人接受邮寄投标文件服务。

### 6. 发布公告的媒介

本次招标公告在网站四川省公共资源交易信息网、中国招标投标公共服务平台(<http://www.cebpubservice.cn/>)和华西都市报上发布。

### 7. 联系方式

招标人:四川日报报业集团  
地址:四川省成都市锦江区红星路二段70号  
联系人:廖女士  
电话:028-86968193  
传真:/

2021年9月

## 泸州专家开展 爱牙日系列义诊

华西都市报讯(记者 宁芝)9月20日是我国第33个“全国爱牙日”,今年9月,西南医科大学附属口腔医院举办爱牙日系列活动,为学生、市民、村民和职工等人群免费义诊和宣教,倡导爱牙护牙。

西南医科大学附属口腔医院院长肖金刚表示,口腔健康是全身健康的重要组成部分。“‘牙痛不是病’这个观点误导了很多群众,很多人如果牙齿没有发生疼痛的话,有可能终生都不会去口腔医院检查。”

实际上,生活中经常出现的一些现象,都是一些口腔疾病,如果对此置之不理,不但很容易加重病情,还可能会导致牙齿脱落,甚至是口腔癌。例如,很多人都出现过刷牙时或吃硬东西时牙龈出血的情况,很多人觉得牙龈出血只是小事,可是如果长期牙龈出血,就可能引发严重的牙周疾病,甚至可能导致牙齿脱落。还比如我国18岁以下儿童龋病患病率高达66%,治疗率却不到3%。很多家长认为孩子迟早要换牙,但实际上儿童在12岁以后才能换完乳牙,乳牙的功能要维持10年左右。

肖金刚院长介绍,为进一步提升人民的口腔健康素养水平,促进广大群众口腔健康行为形成,口腔医院自建院以来,已经把口腔义诊和健康宣教常态化,每年都会不定期开展口腔系列义诊宣教宣传活动。

“9·20全国爱牙日”义诊活动集中在9月份,与“服务百姓健康行动”全国大型义诊周活动相结合开展,主要开展进学校、进乡镇、进社区等系列义诊活动,发放口腔宣传资料,开展口腔知识专题讲座和健康指导,传授正确的刷牙方法,培养市民养成良好口腔习惯;免费开展口腔健康检查,出具口腔健康体检建议书。

据悉,西南医科大学附属口腔医院是泸州市口腔疾病防治指导中心和泸州市口腔医疗质量控制中心,也是四川省口腔医学会副会长单位和泸州市口腔医学会会长单位。为承担社会责任,践行社会公益,该院一直指导泸州市口腔医疗行业的口腔质量控制工作,加强口腔健康宣传,提升群众口腔预防保健意识。

## 聚焦专项治理 党风廉政建设推动环保问题全面整改

“摸清底数、每日排查、收集问题、建立台账、统一调度、限期整改、督查成效、回头看……”近日,在解决辖区一起餐饮油烟问题时,成都市郫都区红光街道严格按照上述步骤推进,受到群众好评。

面对群众关心的环保问题,红光街道始终坚持扛责在肩、担当作为,建立闭环管理工作体系,制定一系列工作方案,明确各行业具体工作措施、工作标准、工作时间和责任要求,确保有发现、有整改、有督查、有落实。同时,街道建立了“班子+部门+纪工委”督查机制,街道领导班子成员按照值班值守安排,每天带队开展一次环保“夜巡”,不定时、不定点随机检查辖区内各领域夜间环保工作情况;街道纪工

委与职能部门形成合力,集中开展环境问题大排查大整治,将矛盾吸附在基层、化解在源头,真真切切为群众办实事,切实解决“老大难”问题。

街道党工委要求全体党员干部不仅要发现问题的“显微镜”,还要做医治痼疾的“手术刀”。通过“我为群众办实事”深化党风廉政建设,让思想转化为实践动力,解决好群众关心的问题、难题。

当前,红光街道生态环保问题已全面落实整改。下一步街道将以更高标准要求全体党员干部,以求真务实的工作作风干实事,以真心为民的工作情怀解难题,确保工作出实招有实效。

华西社区传媒记者 张丽